

漯河政务大数据平台“一网通办”获国家级大奖

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友
见习记者 孙晓永 通讯员 罗小乐

11月2日，记者从漯河市行政服务中心获悉，在刚刚结束的全国2020政府信息化大会上，该市政务大数据平台“一网通办”摘获“2020政府信息化管理创新奖”。这标志着该市在政府信息化领域的创新成果得到了国家层面的肯定，也为国内其他城市推动政府信息化进程提供了良好借鉴。

作为今年“放管服”改革的重要内容，该市行政服务中心通过优化流程、共享数据、系统对接等多种手段，推行“一网通办”，为企业和群众提供了更多便捷，为激活全市市场活力和社会创造力提供了有力支撑。

具体实施中，该市围绕单个部门和跨部门、跨层级的办理事项，全面梳理高频率涉民涉企事项，逐一明确每个办理事项所需的材料信息数据，切实理清办理事项信息数据需求；以市本级现有系统数据为基础，不断加强横向部门信息数据共享，打通了公安、民政、人社、公积金中心、市场监管等部门平台，整合户籍、婚姻、社保、公积金、不动产、车辆、企业等方面数据，实现了多部门数据共享。

此外，该市还通过开发升级改造市互联网+政务服务平台及大数据共享交换平台系统，实现共享信息数据应用；以“一证一码”（居民身份证件和统一社会信用代码）为索引，

按照统一数据标准，将16个政务资源目录数据统一发布到市政务大数据平台，实现数据交换、数据清洗和数据归集，真正让需求数据快速“跑起来”。

通过市政务大数据平台“一网通办”的推广应用，该市实现了“一网通办”“一表申请”“一窗受理”“一套资料”“一表申报”“一站服务”。目前，该市已归集户籍信息、个人社保信息、企业市场主体信息、不动产登记信息、婚姻信息、公积金信息、缴税信息等信息千万余条，累计调用共享信息百万次，日均交换、查询量近万条。群众只需凭一张身份证，即可到社区便民服务中心办理人社、民政等40余项涉民事项。

1800余名“美容师”让宝丰城乡更美更洁净



□东方今报·猛犸新闻记者
王俊生 实习生 王昊宇
通讯员 马俊歌 陈桉/文图

“清理街道就像收拾家里一样，谁会嫌收拾自己家累呀！”11月3日一大早，刚刚荣获2020年

度平顶山市城市环境卫生工作先进个人的王留柱，正在清扫宝丰县城冯异路美食街沿线的路面卫生（如图）。在宝丰县城乡，像王留柱一样，每天早上4点半左右就上岗的环卫工有1800多名，是他们的

辛苦付出，才有了如今大街小巷的干净整洁。

近年来，宝丰县紧紧围绕全国文明城市创建这个圆心，积极推进行政城乡环卫保洁、公共服务能力、环境质量改善、全民环保意识、智慧赋能城管、城乡环境面貌等六个方面的环卫工作。如今，“全方位覆盖、无缝隙对接、一体化管理”的城乡大环卫格局已基本形成。

据了解，目前宝丰县拥有环卫工人1800余人，用于环卫作业的扫地车、洒水车、吸尘车、垃圾清运车等大型作业车辆达164台、电动保洁车辆达1976辆，负责清扫保洁城区44条主次干道、245条背街小巷、12个乡镇298个行政村进行清扫保洁和垃圾清运服务，确保农村生活垃圾有效治理率达到100%，让农村和城市一样洁净美丽，共享发展成果。

平顶山湛河区以“诚信”为城市文明添“底色”

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
见习记者 高君晓 通讯员 李冠陪

“这个措施好！看了文明诚信经营榜，知道哪些商户诚实守信，哪些商户经营违规违法，消费起来心里亮堂多了……”11月2日上午，站在平顶山市湛河区享丰果品批发市场门前的商户文明诚信经营榜前，市民张先生感慨地说。

近年来，湛河区以营造诚信经营、放心消费的市场环境为目的，

不断建立健全守信联合激励和失信联合惩戒机制，在广大商户当中广泛开展文明经营宣传，加大诚信意识的引导与监督，营造安全、放心的市场消费环境，以诚信点亮文明之光，推动创文工作再上台阶。

为进一步提高辖区广大商户诚信意识，湛河区由市场监管局具体负责，与广大商户签订文明经营承诺书、诚信经营承诺书，要求广大商户向社会做出不无证、无照经营，不销

售假冒伪劣产品等承诺，并在店面显著位置张贴公示，接受社会各界的监督。此外，该区还通过顾客评价、商品质量鉴定等形式，定期开展“诚信经营文明商户”评选活动，并在各大市场的显著位置建立商户“诚信红黑榜”，倒逼广大商户文明经营。

据统计，今年以来，该区共向辖区商户发放文明诚信经营承诺书1000余份，对5家文明诚信企业、20家文明诚信商户进行表彰。

2020第三届中原红枫文化节邀你来打卡



□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友
见习记者 孙晓永 通讯员 马磊/文图

10月30日，为期10天的2020第三届中原（漯河·召陵）红枫文化节正式启动。为减少人群聚集风险，本届红枫文化节取消线下开幕仪式，采取网上官宣方式直接启动，线下景区免费开放，无须门票。

本届红枫节以“发展乡村旅游、培育特色产业、推动乡村振兴”为主题，由漯河市召陵区人民政府主办，召陵区委宣传部、召陵区青年镇政府等承办。

宝丰县商酒务镇： 小小赤松茸 铺就群众致富路



□东方今报·猛犸新闻记者
王俊生实习生 王昊宇
通讯员 陈桉 郭旭昭/文图

11月3日上午，记者在宝丰县商酒务镇赵一村的赤松茸种植基地里看到，一朵朵赤松茸掩映在秸秆里，褐红的菌帽，白色的菌柱，长势十分喜人。20多名工人正小心翼翼地忙着采菇，不久，这些新鲜的赤松茸就会出现在各大商超货架上、出现在消费者的餐桌上。

“我们主要进行采摘、分拣，在这儿干活，每天有50元的收入，离家近，不耽误种地，还能照顾家。”正在采摘的古城村村民赵瑞莲高兴地说。

“今年9月份我利用林下闲置土地，种植了20多亩的赤松茸。”基地负责人张伟峰告诉记者，自己采用的是林下种植新模式，充分利用闲置的林下小环境，经过精心管理，培育出品相好、个头大的赤松茸，这几天已经有很多客商来基地考察、洽谈。

“接下来，我准备扩大种植规模，还会教授其他乡亲们种植与管理等方面的经验，帮助他们增收致富。”在谈及今后发展时，张伟峰信心满怀。

“通过引进赤松茸项目，不仅能让秸秆循环利用变废为宝，还能带动周边更多的群众致富，下一步，商酒务镇将在适宜种植赤松茸的村庄大力推广，实现环境和农业增效双赢。”商酒务镇党委书记郭书东说。

漯河“教育扶贫” 专题公益社会实践活动启动

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友
见习记者 孙晓永 通讯员 克勤 范斌

昨天上午，2020年漯河市“教育扶贫”专题公益社会实践活动举行启动仪式。漯河市委教育工委委员、市教育局党组成员李跃广等出席。

李跃广指出，随着教育改革的不断深化，中小学生在掌握必备的科学理论基础知识之外，还需要通过实践活动来提高自身的综合素质以及实践能力，“希望参与活动的学生珍惜宝贵的学习机会，自强自立，勤奋学习，以优异的成绩和良好的品德回报社会，努力成为一个对社会有用的人才。”

据悉，本次活动参与者均为舞阳县建档立卡的贫困学子，参与活动期间，食宿、车旅费等全部免费。本次活动除了安排丰富多样的综合实践活动外，还组织孩子们前往漯河市科技馆、漯河市博物馆、小商桥、南街村、许慎文化园等地进行研学。